

2015年2月26日 星期四 本版编辑:王昱 美编:晓莉 组版:韩舟

中韩自贸协定谈判完毕

两国贸易额将突破3000亿美元

本报讯 商务部网站25日消息,中 韩双方完成中韩自贸协定全部文本的草 签,对协定内容进行了确认。至此,我国迄 今涉及国别贸易额最大、领域范围最全面 的自贸协定谈判全部完成,中国消费者将

可以买到更多物美价廉的韩国商品。

商务部网站的介绍显示,根据中韩 自贸区谈判成果,在开放水平方面,双方 货物贸易自由化比例均超过"税目90%、贸 易额85%"。协定范围涵盖货物贸易、服务

贸易、投资和规则共17个领域,包含了电子 商务、竞争政策、政府采购、环境等"21世纪 经贸议题"。同时,双方承诺在协定签署后 将以负面清单模式继续开展服务贸易 谈判,并基于准入前国民待遇和负面清

单模式开展投资谈判。

而根据韩国媒体的报道,中韩自贸 协定预计将有助于两国双边贸易额突 破3000亿美元,较2012年的2151亿美元 据央视、商务部网站 增长39.5%。

针对连续发生的无人机"侵扰",法国 当局已经加派人手调查,但迄今无法断定 这些无人机是否执行"恶意"任务。

仍未查明来历

24日深夜至25日凌晨,巴黎中心城区 遭多架无人机侵扰。一名警方消息人士告 诉法新社记者,根据目击者陈述,当晚至少 发生5起无人机飞越巴黎上空的事件,涉及 美国驻法使馆、埃菲尔铁塔以及进出巴黎 多条主干道的上方空域。

就在前一天晚上,巴黎中心城区遭至 少5架无人机侵扰。这些神秘无人机先后盘 旋在美国驻法使馆、埃菲尔铁塔、巴士底广 场、协和广场、荣军院(法国拿破仑一世墓 所在地)等巴黎地标建筑上空,引发关于恐 怖袭击的担忧。

今年1月巴黎发生连环恐怖袭击后,法 国当局提高警惕、慎防再度遭遇恐怖袭击。 然而,对接连两夜出现在巴黎上空的神秘 无人机,法国警方迄今弄不清楚究竟是怎 么回事。

"或许纯属游戏?或许是在侦查,为今 后任务做准备?我们将通过调查弄清楚这 "一名巴黎警官24日说。 些事,

英国广播公司报道,数架神秘无人机 在巴黎上空盘旋过程中被人拍摄了录像。 法国当局已经成立了一个10人专家组,将 对这些录像进行技术分析,以查明这些无 人机的来龙去脉。

急忙拨款应对

过去数月,法国多家核电站、军事设 施、总统府爱丽舍宫等敏感地点上空出现 无人机的踪影,引起安全部门警惕。

2014年10月,法国电力公司向警方投 诉称,旗下7家核电站上空出现神秘无人 机。同年11月,多家核电站又遭无人机侵 扰。截至现在,共有大约20架次无人机曾出 现在法国核电站上空,迄今没有查出是谁 在操纵这些无人机。

2015年1月下旬,法国布列塔尼海岸上 空出现多架无人机,而这一海域部署着4艘 核潜艇、属于军事敏感区

无人机种类繁多,可用于侦查、摄影、 灾后救援、科研等多种用途。一些无人机需 要操作者在近处遥控;但另一些可预先编 程,使操作者在数公里之外仍可掌控无人 机行动,给警方查明并逮捕无人机操作者 带来难度。

法国当局已经决定拨款100万欧元(约 合113.5万美元),用于研究如何应对无人 机威胁。本月早些时候,法国安全部门在巴 黎东部展示了一款用于捕捉神秘无人机的 "网捕式"无人机。 新华社供本报特稿

无人机频扰

闯入多处地标建筑上空,引发恐袭担忧

法国首都巴黎24 日深夜至25日凌晨连 续第二晚遭多架神秘 无人机"侵扰"。此前 一天晚上,巴黎遭到 至少5架无人机"侵 扰",这些无人机闯入 埃菲尔铁塔、协和广 场等地标性建筑上方 空域,引发关于恐怖 威胁的担忧。法国今 年1月遭遇系列恐怖 袭击后,极端组织曾 威胁会再度袭击法国 目标。为此,法国安全 部门提高警惕,同时 推出用于诱捕无人机 的"网捕式"无人机。

▶这是2015年1月11 日拍摄的鸟瞰法国巴黎 埃菲尔铁塔的资料照片。 新华/法新

▼这是2015年2月9 日在法国布里耶地区拉 克拍摄的一架MP200无 人机(上)准备拦截一架 DJI Phantom2无人机的 资料照片。 新华/美联



澳拟向外国购房者 收取申请费

据新华社堪培拉2月25日专申 澳大利亚总理阿博特和国库部长 霍基25日发表联合声明,宣布政府 计划采取新措施严格管理外国投 资,对包括住宅投资在内的所有外 国投资收取申请费,并收紧对外国 投资澳农业企业的审查。

根据声明,有意购买不到100万 澳元(约合78万美元)住宅房产的外 国人需向政府缴纳5000澳元(约合 3900美元)申请费,100万澳元以上 房产的申请费每超过100万增加1万 澳元(约合7800美元)。

声明说,这些钱将用于对外国 投资房地产业更强力的管理,保证 对外国投资的管理不由澳大利亚纳 税人承担。

欧盟批准 希腊改革计划清单

据新华社专电 欧元区国家财 长会议24日宣布批准希腊政府提交 的改革计划清单,进而为批准延长 希腊救助协议4个月的申请进一步 扫清障碍

经过艰苦谈判,希腊政府2月19 日做出让步,提出延长救助协议6个 月的申请。20日,国际债权人同意在 希腊改革情况符合要求的前提下 对希腊的救助协议延长4个月,并将 希腊提交改革计划的最后期限设定 在23日

部分媒体24日爆出希腊没能按 时提交改革计划清单后,欧元集团 主席杰伦·戴塞尔布卢姆发表声明, 澄清希腊政府在最后关头提交了改 革计划清单。

根据希腊与国际债权人先前达 成的协议,改革计划清单将交由欧 元区财长电话会议讨论。如果有关 改革内容难以获得国际债权人认 可,那么希腊将难以获得救助协议 延长4个月的待遇,意味着希腊银行 系统会在很短时间内陷入流动性枯 竭,最终退出欧元区。

历史咋"反省",安倍问专家

成立专家会议,为战后心局年谈话"打草梮

本报讯(记者 王昱 编译) 据日本 NHK电视台2月25日报道,日本首相安倍晋 三将于今夏发表战后70周年谈话,为了筹备 备受亚洲邻国和美国重视的该谈话,日本政 府于当天正式成立了旨在为该谈话确定方 向的专家会议。专家会议将于今年夏天之前 向安倍提供一份讨论报告,该报告将决定安 倍战后70周年谈话的主题和基调。

据报道,安倍25日出席了该专家会议 召开的第一次恳谈会,并为会议划定了需要 讨论的五大论点:一、如何认识20世纪的世 界和日本走过的历史,日本应从20世纪的经 验中汲取怎样的教训。二、日本战后70年走 过了怎样的道路,如何评价战后日本的和平 主义、经济发展及国际贡献。三、日本战后70 年与美澳及欧洲各国,以及与以中国、韩国 为首的亚洲各国走过了怎样的和解之路。

四、在汲取20世纪教训的基础上,怎样描绘21 世纪亚洲和世界的愿景。五、在战后70周年 之际,日本应采取怎样的具体措施。

不仅安倍亲自为该会议点题,该会议的 成员本身也堪称阵容豪华。据日本共同社早 前报道,该专家会议由16名政治、经济界的 资深精英组成。日本邮政公司社长西室泰三 (79岁)和国际大学校长北冈伸一(66岁)名列 其中。北冈伸一是安倍的外交智囊,安倍所 鼓吹的"地球仪外交"等政策都是由其最先 提出,而西室泰三则是"新中日友好21世纪 委员会"的日方主席,曾于去年12月访问中 国,与李克强总理进行了会谈,对于中方的 主张和观点有着较为深刻的理解。值得注意 的是,此次西室泰三被任命为了该专家会议 的主席,日媒分析认为,安倍的这一安排是 意在释放信号:最终公布的首相谈话应该

会尽量考虑中方的感受,不会在如此敏感 的时间点上激怒中国。

事实上,担心安倍在首相谈话上"闯 祸",已经成为了不少日本舆论的忧心所 在。共同社分析认为,中国已将今年定位为 "反法西斯战争和抗日战争胜利70周年" 这意味着如果安倍新谈话的内容被视为是 倒退,中国可能立即对国内外加强"日本军 国主义已经复活,将破坏战后体系"的宣 传。此外,韩国总统朴槿惠以历史问题为由 一直拒绝举行日韩首脑会谈。在首相谈话 中制造惹怒中韩的"双响炮"显然并非日方 所愿,不过,安倍政府又不愿意错过战后70 周年这一树立"日本新形象"、鼓吹国家正 常化的机会,因此,如何在中韩要求和日本 自身意愿之间寻找平衡点,将是此次专家 会议的主要任务。

战场失利 IS劫持平民撒气

据新华社专电 叙利亚民间团 体 2 4 日 况,极 瑞 武 装 伊 斯 (IS)"在叙北部多座村庄劫持上百 人,就战场上的失利实施报复。

总部位于英国伦敦的"叙利亚 人权观察"组织主管拉米·阿卜杜 勒·拉赫曼说,"伊斯兰国"武装人员 在哈塞克省从库尔德人武装手里夺 取塔勒沙米拉姆村和塔勒埃尔穆兹 村,继而劫持至少90人。

遭劫持者为亚述人,信仰基督 教。叙利亚一个基督教民间团体主 管巴萨姆·伊沙克稍后告诉路透社 记者,至少150人遭劫持,包括妇女 和老人。

"通过多个消息源,我们已经确认,至少150人遭劫持,"伊沙克说。

不过,"伊斯兰国"武装方面没 有证实他们劫持亚述人。

2011年3月叙利亚内乱爆发前, 这个中东国家有大约3万名亚述人, 多数居住在哈塞克省。

刊号CN37-0003 邮发23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 今日32版 零售0.50元